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Ata da reunião ordinária do Colegiado do Programa de 

Pós-Graduação em Relações Internacionais da 

Universidade Federal da Bahia, realizada dia 29 de abril 

de 2024 

 

No dia vinte e nove de abril de 2024 a partir das catorze horas e trinta, pelo link do google meet, 

reuniu-se ordinariamente o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Relações Internacionais, 

com a presença da Coordenadora Profa. Denise Cristina Vitale Ramos Mendes, do Vice-

Coordenador, Prof. Daniel Mauricio Cavalcanti de Aragão, do Prof. Paulo Antonio de Freitas 

Balanco, da Profa. Andrea Ventura e da representante dos discentes Ana Paula Simões e Roberto 

Mateus Neves para deliberar acerca da seguinte pauta: 1. Informes; 2. Homologação de dissertações; 

3. Solicitação de discentes; 4. Indicação de estudante para o edital de bolsa-sanduíche PDSE 5. Edital 

Move la America 6. O que ocorrer. 1. Informes. A profa. Denise informou que o PPGRI finalizou o 

preenchimento do Coleta sobre 2023 na Plataforma Sucupira, com um número recorde de 209 

produções bibliográficas e técnicas. Houve, assim, o crescimento da produção acadêmica do 

Programa. O segundo informe foi sobre a situação da greve iniciada, de modo que será necessário 

aguardar os próximos desdobramentos do movimento. O professor Daniel informou que o Colóquio 

RIMA foi um sucesso, com o recebimento de muitos elogios. Todos parabenizaram o prof. Daniel 

pela repercussão positiva do evento realizado. O discente Roberto Matheus mencionou que haverá a 

eleição para o novo representante discente suplente que será eleito, escolhendo entre doutorandos e 

mestrandos. 2. Homologação de dissertações. A profa. Denise informou que em 2023 foram 

realizadas sete defesas e que todas estão completas, revisadas e aprovadas pelos respectivos 

orientadores. Explicou que é preciso submeter ao Colegiado a homologação das defesas de Andressa 

Beatriz Cardoso Lisboa, João Gabriel Naghettini Gomes, Lais de Almeida Lacerda, Piettro Rodrigues 

Santos Nascimento, Cosme Daniel Guimarães Fagundes, Leandro Igor Vieira Ferreira e Adriana 

Alonso Alvarez. Os membros do Colegiado aprovaram e foram homologadas todas as defesas. A 

profa. Denise informou que a dissertação de Laís Lacerda foi indicada para o prêmio ABRI de melhor 

dissertação. A indicação foi feita por uma Comissão, composta pelos professores Denise, Daniel e 

Diana.  3. Solicitações Discentes. O discente Mateus Souza solicitou a equivalência conjunta da 

disciplina Seminários de Pesquisa ADM642, com carga horária de 34 horas, cursada em 2013.1 

durante seu Mestrado na UFBA e da disciplina Seminários de Pesquisa ADMG34, com carga horária 

de 51 horas, cursada em 2017.1 durante seu doutorado em Administração na UFBA, como 

equivalência da disciplina Seminário de Dissertação, PPGRI0021, com carga horária de 68 horas. O 

discente Matheus foi aprovado nas duas disciplinas. O mesmo discente solicitou a equivalência da 

disciplina Cooperação Internacional para o Desenvolvimento, HACC89, cursada durante seu 

doutorado em Administração na UFBA, ministrada pela profa. Elga Lessa, em 2018.2, com carga 

horária de 68hs. O discente Mateus Souza foi aprovado na disciplina. O Colegiado aprovou as duas 

equivalências. O discente Renan Oliveira perguntou sobre o prazo de defesa tendo em vista a greve. 

O representante discente Ana Paula elencou algumas dúvidas procedimentais dos discentes, que 

foram esclarecidas pela coordenação. 4. Indicação de estudante para o edital de bolsa-sanduíche 

PDSE. A profa. Denise esclareceu que foi aberta uma chamada interna para o edital de bolsa-

sanduíche e só tivemos apenas duas candidaturas: Deuinalom e Isabela. A comissão aprovou como 

prioridade 1 a candidatura do Deuinalom, para a Universidade de Xangai, e indicou Isabela como 

prioridade 2 caso ela apresente a documentação. 5. Edital Move la America. A profa. Denise 
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informou sobre o Edital Move La America, para receber mestrandos e doutorandos da América Latina 

por um semestre. Ponderou que não há muito fôlego tendo em vista o prazo muito curto. O prof. 

Daniel sugeriu circular o edital e caso algum docente se interesse em encaminhar à Pró-Reitoria os 

formulários, tudo bem. 6. Discussão sobre a atuação do PPGRI na greve docente. A profa. Denise 

abriu um debate sobre que atividades devem ou não ser continuadas na greve e todos se manifestaram.  

7. O que ocorrer. Não houve acréscimos.  

Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião da qual eu, Denise Cristina Vitale Ramos Mendes, 

coordenadora do programa, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, será assinada por 

mim e todos os presentes.  
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